

# GAZETA TRANSILVANIEI

Semnul electoral  
al  
„Frontului  
Românesc”  
la toate alegerile  
este :  
• • • •  
adecă patru  
puncte

REDACȚIA și ADMINISTRAȚIA  
— BRAȘOV, Sîrada Lungă Nr. 5. —  
— Telefon 226 —  
Abonament anual 200 Lei  
Pentru sîreînătele 500 Lei  
Pentru autorități, instituții și  
întreprinderi 500 Lei  
Anunțuri, reclame, după tarîf

FONDATA LA 1838 DE GHEORGHE BARIȚIU

Apare de trei ori pe săptămână

„Frontul Românesc” nu face cartel cu nici o gră-  
gare politică în alegerile parlamentare.

„Frontul Românesc” dă lupta singur în aceste ale-  
geri.

## C U V Â N T

### către Români din oraşul și județul Braşov

#### Fraților,

Când ne-am hotărât să punem temelile „Frontului Românesc”, nu ne-am gândit ca să-l clădim numai pentru o săptămână sau pentru un an. Și nici pentru ca prin el să ajungem la Putere a doua zi... Ci l'am făcut ca să fie slujitor al Țării.

Românul harnic și cuminte când se apucă de o casă, nu se gândește ca ea să-i țină numai de Joi până mai apoi. El o clădește nu numai pentru sine, ci și pentru moștenitorii săi.

Un sat, un județ, o țară nu se întemeiază pentru câțiva ani, ci pentru vecinicie. „Frontul Românesc” e casa, e satul, e județul, e țara tuturor Românilor. El are chemarea să adăpostească, să apere și să înșiruie în linie de luptă pe toți Români. El vrea să înlătore dihonnia dintre frați, să potolească urile dintre prieteni, să impace, să adune și să unească pe toți cei ce au aceeași origine, mărturisesc aceeași credință și vorbesc aceeași limbă românească.

Pe noi ne exploatează și ne sărăcesc toți străinii deopotrivă. Țăranii, atât cei cari consumă, cât și cei cari produc, sunt secătuți de trusturile și cartelurile streine. Industria, meseria și negoțul sunt în mâna străinilor. Orașele sunt populate de ei. Munca românească e batjocurită.

Ca să putem pune stăpânire pe bogățiile răpite de străini, ca să putem reintra în drepturile furate, trebuie să ne unim cu toții, să nu ne risipim puterile, stând izolați în partide sau în tabere vrășmașe, gata a ne sfâșia între noi, ci datori suntem să luptăm cot la cot, ca frații, pentru izbânda dreptății noastre.

„Frontul Românesc” este marea rezervă a forțelor noastre naționale. El trebuie păstrat cu orice preț. Și mai ales trebuie păstrat în ziua de azi. Căci odată înscăunată la putere ideea națională, ea nu trebuie să mai coboare de pe scaunul său. E cu puțință ca foarte curând să se facă apel la aceste forțe. Și de aceia ele trebuie să rămână neatînse, să se înmulțească, pentru ca în ceasul de primejdie să poată fi la datorie și să poată fi puse cu folos în lupta pentru apărarea și susținerea stăpânirii naționale.

#### Frați Români,

Ne cunoașteți și vă cunoaștem. Din fragedă tinerețe am luptat pentru neamul românesc și pentru dreptatea lui. Țineți la oamenii, pe care îi cunoașteți și care v'au fost întotdeauna buni sfătuitori. Rămâneți cu toții în „Frontul Ro-

mânesc” și lărgiți cât mai mult spațiul lui. Tineri și bătrâni strângeți-vă și trudiți împreună pentru prezentul și viitorul vostru. Nu vă risipiți unii de alții. Înfrățiți cuminența și experiența bătrânească cu înflăcărarea tinerească, nu lăsați să prindă rădăcini zavistia între tineri și bătrâni, ci adunați-vă cu toții în tranșeele luptei naționale, căci numai așa vom izbândi asupra dușmanului dinăuntru și vom ține în respect pe dușmanul din afară.

Voi gospodari, cari prin trudă aspră, din neam în neam, ați reușit să vă întemeiați o gospodărie, purtați grije ca nu cumva, greșind, să vă primejdiți puținul vostru avut. Eu și mulți dintre voi am văzut ce s'a petrecut în Rusia și vedem cu toții ce se petrece în Spania. Numai „Frontul Românesc”, prezidat de marele Român Alexandru Vaida-Voevod, vă va feri de primejdiile pustiitoare. Voi cei dornici de a vă câștiga cinstit bucata de pâine zilnică, înrolați-vă în „Frontul Românesc” și luptați pentru programul lui, căci numai astfel vă veți ușura soarta și veți asigura un viitor mai bun copiilor voștri.

Nu stând deoparte și așteptând să vă cadă norocul din senin, ci luptând și trudind cu hotărâre, fără teamă și cu dărzenie... Nu luându-vă după toate făgăduelile politicianilor... Nu amețindu-vă mintea cu beutură sau lăsându-vă cumpărați de banul Satanei, ci păstrându-vă curată lumina minții și impunând dreptul vostru, veți izbândi.

Noi nu urmărim măriri. Din toate locurile, pe cari le-am ocupat, noi v'am slujit pe voi, ne-am slujit cu credință neamul și țara.

Pentru toată această trudă așteptăm recunoștința voastră, așteptăm încurajarea tuturor bunilor Români, pentru a-i putea sluji și mai departe.

Aveți prilejul s'o faceți votând în alegerile de Cameră și Senat ce se apropie, listele „Frontului Românesc”.

Din fericire în județul nostru ca și în toată țara, afară de câțiva cari și-au făcut o meserie din a fi nestatornici, toți ostașii „Frontului Românesc” au rămas la post.

Înainte cu Dumnezeu, căci al nostru este viitorul!

Votând listele „Frontului Românesc”, votați pentru țară, pentru neam, pentru România a Românilor!

Braşov la 1 Februarie 1938.

**Dr. Voicu Nițescu**

capul listei „Frontului Românesc” la Cameră

Lista „Frontului Românesc” e pe pagina întâi a buletinului, jos la dreapta, iar semnul lui este: ● ● ● ●  
adecă patru puncte

## Partidele se înarmează

### Gărzi, lăncieri, arcași etc. etc.

Partidele au hotărât să meargă un pas mai departe și să adâncească cât mai mult vrăjmășia dintre fii neamului.

Ele se înarmează. Își făuresc oaste, instruesc pe flăcăii sate-  
lor noastre cum să se bată între ei. Le strecoară în suflute toate urile și toate patimile de partid și-i fac să creadă că acesta și politicianismul primează intereselor țării.

Acum vreo douăzeci de ani, când mijiau zorii României Mari, gărzile naționale, înființate în Ardeal, apărau nația împotriva vrășmașilor și pregăteau drumul pentru Unirea ce trebuia să vină.

Astăzi imitându-se modelul de altădată, se organizează iarăși gărzi, dar de astădată nu pentru nație ci pentru partid, pentru clanuri de politicianism, pentru ambițiile betege ale unor orgolioși, ale câtorva incoștienți, cari pretind că ei sunt nația și țara.

Împotriva gărzilor, din tranșea din față se ridică lăncierii,

arcașii și alți guliveri și bălauri. Tabloul războiului civil!

Ștefan cel Mare își ducea arcașii la luptă împotriva Semilunei, în contra Ungurilor, a Leșilor, Tătarilor, pentru a-și apăra pumnul de țărișoară și sfințenia Crucii

Pentru ce și pentru cine se orânduiesc arcașii de azi?

Când dușmanii ne pândesc din toate părțile, avem noi nevoie de astfel de înjghebări sinistre? Țin oare politicianii noștri să dovedească cu orice preț, că flăcările din Rusia și Spania li-au înfierbântat creierii? N'au decât să-și găsească căile pentru a-și pune capăt unei vieți chinuite. Dar să se astâmpăre cu pregătirile ce le fac pentru a asasina om, neam și a distruge o țară!

Nimănui nu-i poate fi îngăduit să submineze rostul armatei și a instituțiilor legale, chemate să apere țara și o ordine internă, care prirește siguranța și interesele tuturor Românilor deopotrivă.

Oricine trebuie să înțeleaga că noi nu putem aproba nici o organizație paramilitară. Îndreptățire de existență n'are decât armata țării, constituită din toți fii acesteia și având chemarea să ne apere hotarele în contra oricui. Orice organizație armată, organizată în afară de oastea țării, turbură unitatea acesteia și primejduiește împlinirea scopurilor ei.

Pentru a pune capăt tuturor acestor îndrăselni ale tuturor ambițioșilor ne dăm seamă că e nevoie de o anume voință, de un prestigiu, de o autoritate, care încă, spre marea noastră durere constatăm că nu mai există.

Ne vom ruga însă și vom cere mereu ajutorul lui D-zeu, întru izbăvirea noastră. El ni-a sărit în ajutor de multeori, în toate ceasurile de încercare. De astădată va reînvia poate pe Tepeș Vodă pentru ca el să pornească a pune la locul lor pe toți incoștienții și pe toți nebunii, care ne turbură liniștea casei și pacea țării!...

Un gardist de altădată

## Mai bine

cu un om de treabă la pagubă,  
decât cu unul nesigur la câștig

Românul a păstrat din veacuri admirația lui pentru așa numita „Frăjie de Cruce”. Lui îi place statornicia în pretenie, la trudă, în luptă. N'a iubit și nu iubește pe cel nestatornic. Când a făcut un legământ cu cineva, Românul se ține de el și tratează cu dispreț pe cel ce îl calcă.

Această virtute și-a păstrat-o Românul și mai ales țăranul și în viața publică. Cel care a intrat de pildă în „Frontul Românesc” și s'a legat să lupte pentru el și pentru programul lui, nu-l mai părăsește. Iar cel care totuși o face, nu se mai bucură de încrederea semenilor săi. Il bănuiesc,

il ocolesc, îl condamnă, îl disprețuesc.

Românul știe că nici o faptă mare nu se face fără greutate. Strămoșii lui au avut atâtea necazuri. Câți au trebuit să sufere și să moară până când s'a înfăptuit România-Mare.

La fel el își dă seamă că România ca să devie a Românilor, trebuie să lupte cu statornicie pentru a înfrânge cutropirea străină.

O biruință dobândită ușor nici nu-ți face prea mare bucurie, dar o victorie câștigată prin lupte aspre, îți umple sufletul de mulțumire.

De aceea Românul cins-tește pe omul statornic,

pe camaradul devotat, pe ostașul cu sufletul de oțel, pe luptătorul neînfricat și înconjoară pe cel cu doi bani în trei pungi.

De aici și vorba lui înțeleaptă: „Mai bine la pagubă cu un om de omenie,

decât cu unul nesigur la câștig.”

Români, păstrați bunele obiceiuri, dobândite din strămoși. Ele vă vor fi de folos în toate vremurile!

Un frate de cruce.

## Tăria și slăbiciunea unui guvern

Un guvern naționalist trebuie să fie mai presus de toate un guvern tare. Ca un guvern să fie tare, trebuie să aibă o perfectă unitate de vederi și să fie constituit din oameni, cari au același ideal, același program și aceeași moralitate.

Un guvern naționalist s'ar putea alcătui și din mai multe organizații, dar atunci aceste organizații trebuie să cadă de acord asupra unui program precis de realizări politice și să-și trimită în guvern oamenii cei mai potriviți și din punct de vedere moral cei mai buni. Dacă însă guvernul se compune la întâmplare din oameni veniți la rezează și pe nerăsuflăte din toate părțile, pentru a umplea goluri, și fără să fi avut vremea, vrerea și puțința de a se pune ei înșiși între olaltă de acord, guvernul dela început va purta în sine germele de descompunerii.

Căci oricât s'ar lauda unii că numai imperativul categoric — bietul imperativ! — i-a mânat spre portofoliile ministeriale, nu trebuie de pierdut din vedere că pe acești oameni i-a părăsit o clipă memoria, căci același „imperativ categoric” îi mână, cu trei săptămâni înainte de a se alcătui guvernul Goga, spre alte partide și puținți de guvernare cu programe foarte, foarte deosebite.

Variația aceasta de caractere, mentalități și sinceritate constituie o mare slăbiciune pentru guvern.

Și apoi un guvern se sprijină pe un întreg aparat politic-administrativ; pe prefecti și pe primari înainte de toate.

Iși poate închipi cineva că

dacă strângi prefectii și primarii cu arcanul și-i pescuești ca pe niște plimbăreți de prin celelalte partide, ai putea face ispravă cu ei, și încă în împrejurări atât de grele?

S'o fi născând el Românul poet, dar cu siguranță că nu se naște fripturist! Și atunci iscoadele călărețe ale fripturismului, avangarda flămânzilor cu poftă politicianiste ce trebuesc grabdic astâmpărate, nu pot alcătui niciodată o armată de luptători și realizatori.

Guvernul Goga ar fi fost mai omogen și mai bun, dacă d-l Octavian Goga s'ar fi întemeiat pe trupele sale proprii, multe-puține, dar încercate.

Căci armatele de mercenari nu mai sunt la modă.

„Fr. Bucovinei”

R. Căndea

## Dela secțiunea Foștilor luptători

Primim următoarele: Secția Foștilor luptători din Brașov, afiliați legali pe lângă Centrala București din strada C. A. Rosetti Nr. 40 și care este înființată sub presidenția d-lui Constantin Lepadatu cu sediul în Calea Victoriei Nr. 17, lucrând cu comitetul ales și membrii înscriși, roagă pe toți foștii luptători, cari au luat parte la războiul de întregirea Neamului Românesc ca să se adreseze la sediul Secțiunii pentru orice nevoi și nedreptăți, ce eventual au de revindecat, deoarece numai noi suntem autorizați a le susține către forurile competente aceste nevoi.

Mai rugăm ca să nu se facă confuzie „cu Frontul Foștilor Luptători Români neimproprietățiți din Brașov, cari, după cum am cetit în gazeta Ardealului cu data de 22 Ianuarie 1938, s'ar fi înființat sub presidenția unui domn Brenciu, și care mai târziu se va cerceta dacă este înființată legal și are drept să colecționeze sume de bani dela diferiți foști luptători, aplicări de sigiliu în public la diferite convocări etc.

Mai rugăm pe membrii noștri că toți acei ce sunt purtători medaliilor „Bărbăție și Credință” și a altor medalii, cari sunt prevăzute prin legea votată, pot întocmi actele prevăzute și cerute de Primăria Municipiului Brașov spre a intra în posesia unui lot de casă (300 m. p.), așa după cum și Onorata Primărie are instrucțiunile necesare privitor la foștii luptători și decorați de războiu, ca să fie improprietățiți. Dar chiar și mai mult: să li se facă un cartier din foști luptători. Dacă până acum nu am intrat în posesia acestor locuri, a fost numai că se lucrează la sistematizarea orașului Brașov, după care va fixa și unde ne va improprietăți.

Se va ține seama că numai aceia vor avea dreptul, cari cad în prevederile legii cu toate instrucțiunile ei. Improprietățiți nu se fac cu înscrieri pe stradă ci cu documente doveditoare că intrunesc condițiile prevederilor legii votate.

Președintele Secțiunii Foștilor Luptători  
Constantin Lepadatu

## Premilitare

Se reamintește tinerilor premilitari că pentru eliberarea Carnetelor de identitate, se vor prezenta la sediul Subinspectoratului P. P. Municipal Brașov, Piața Libertății, în orice zi de lucru, între orele 8 până la 12. Vor aduce și două fotografii, format carte de vizită.

Comitetul de colaborare al Pregătirii premilitare din Municipiul Brașov se întrunește mâine, ora 9, în localul Primăriei Municipiului Brașov.

## Centenarul „Gazetei Transilvaniei”

Mai mulți prietini și cetitori ai ziarului nostru ne roagă să le comunicăm data când a implinit sau implinește ziarul „Gazeta Transilvaniei” suta de ani de existență. Le răspundem în următoarele:

În luna Iulie 1837 întemeietorul „Gazetei Tr.” Gheorghe Barițiu a scos doi numeri din Gazeta Tr. Intervenind așanumitul „colegiu al censorilor”, continuarea apariției „Gaz. Tr.” a fost oprită, Gh. Barițiu fiind obligat să ceară dela guvern concesiunea pentru editarea Gazetei. Această concesiune s'a primit prin decretul guvernial cu data de 8 Martie stil nou 1833, iar „Gazeta Transilvaniei” a început să reapară cu ziua de 12 Martie stil vechiu 1838.

Prin urmare în luna Martie a. c., se implinesc 100 ani dela apariția regulată a „Gazetei Transilvaniei”.

În cursul acestui an ziarul „Gazeta Tr.” va sărbători implinirea centenarului prin editarea unui număr jubilar.

Ultimul număr jubilar al ziarului nostru a apărut acum 30 ani, când „Gazeta Tr.” a implinit 70 ani, și anume în luna Iunie 1903

## Scurte îndrumări pentru viață

Chamfort, moralistul renumit al sec. al 18-lea cu stil concis și spiritual, care, urmărit de teroarea revoluțiunii franceze, se sinucise la 1794 scrie undeva: „Fericirea nu este lucrul ușor, greu de găsit în noi și nicăieri de găsit aiurea” eără Stendhal-atorul romanului celebru „Le rouge et le Noir” vestit critic și romancier francez mort la 1842 scrie „Omul este o ființă, ce pleacă în fiecare zi la vânătoare după fericire și glonțul său rar o nimerește”. Sofocles clasicul tragedian al Eladei dinaintea lui Hristos scrie în opera sa principală „Oedip”: „Trebue să pătimească cel ce vrea să fie fericit”. Alți autori, pe cari nu-i mai însir după nume, pentru a nu lungi expunerea, spun, că fericirea este arta de a suferi, sau arta de a renunța, sau fericirea este munca și acțiunea (Goethe), sau că scopul vieții nefiind fericirea, ci numai să lucrezi zi de zi — învingându-te pe tine — la perfecțiunea corpului și sufletului tău (Janet).

Toate definițiunile au un sâmbure de adevăr, cea din urmă definițiune însă pare să fie mai desăvârșită și mai adevărată. Nu se poate rezolva însă problema fericirii fără Biblie. În Evanghelia lui Matei găsim

textual „Fericiiți, cei curați cu Duhul, că acei vor vedea pe Dumnezeu”, eără în altă parte „Fericiiți cei ce urmează cuvântul lui Dumnezeu, și-l urmează pe El”. Am și eu o scurtă definițiune a fericirii, care mi se pare mai completă și înglobează în e și spiritul evanghelic: „Fericirea este sănătatea corpului, plus pacea sufletului”. Dar atât sănătatea cât și pacea le poți câștiga numai identificându-te cu Viața Mântuitorului, care se poate rezuma în înfrânarea la mâncare și o extremă simplitate a vieții, cu multă, cu continuă mișcare în aer liber, pentru corp, eără pentru suflet rugăciunea zilnică, nețarmurită credință în Dumnezeu și bună tatea fără de margini, care să meargă până acolo încât să erfi de 70 de ori câte 7”.

Dr. Mircea Suciu-Sibianu

Toate simptomele indispoziției mele: ca dureri de cap, membrele îngreunate, temperatură etc., mi-au dat să înțeleg că este vorba de o gripă. Am luat imediat tablete Togal. Am avut un efect minunat. În câteva ore am scăpat de toate!

## „Gazeta Transilvaniei” și Unirea Principatelor

„Gazeta” Mureșenilor dela Brașov, implinește o sută de ani dela înființarea ei. Și totuși nu vedem nici un semn despre o sărbătorire a unui eveniment cultural așa de important în viața chiar a unui popor cu veche cultură. Cum nu mă pot împăca cu acest tembelsism, m'am apucat să frunzăresc colecțiile de pe câțiva ani ale „Gazetei Transilvaniei”, ca măcar astfel să-mi satisfac necesitatea sufletască de a serba jubileul ei centenar.

În acest moment ași vrea să arăt cum se reflectă în coloanele gazetei ardelenne marile act de înțelepciune politică și de mare patriotism al unirei dela 1859, săvârșit aproape simultan, în Iași și la București, prin alegerea unanimă a lui Alexandru Ion Cuza.

După 80 de ani situațiile, — oricât de deosebite — se aseamănă puțin și, în orice caz, înaltul patriotism al oamenilor de stat contemporani cu Mihai Cogałniceanu, ne poate servi de pildă și îndemn și celor de azi. Numele lui Cuza a ajuns din nou la curent în România, și e bine să medităm la finuta demnă, plină de iubire și sacrificiu a celor din acele două

țări, pentru a o face una, acum când în țara umilă și mărită prin unire, partidele continuă a o împărți și slăbi.

Prima știre despre alegerea lui Cuza ca Domn al Moldovei, „Gazeta Transilvaniei” o dă în Nr. 2 dela 15 Ianuarie. Atunci apărea săptămânal.

După împrejurările speciale de atunci o dă fără nici o emoție și o ia dintr'o foarte vieneză.

„Ost deutsche Post” — zice „Gazeta” sub titlul „Moldova” — a fost cea dintâia gazetă din Viena care a publicat alegerea lui Alexandru Cuza de Domn al Moldovei. Știrea telegrafică repezită din Iași la Viena și publicată în numitul jurnal sosi la noi (în Brașov) dintr'odată cu scrisori din Galați, care cuprindeau aceeași știre, iară scrisori din Iași nu ne sosiră nici până astăzi, în 25 (13) Iași, din cauză că aceleași vin numai a zecea zi”.

Deși nu spune, se simte din aceste rânduri cu ce nerăbdare așteptau oamenii Gazetei veștile dela Iași și cum sunt de nemulțumiți, că de acolo îi trebuie 10 zile unei scrisori până la Brașov.

Iată cum prezintă „Gazeta” figura noului Domn:

„Persoana și calitățile nou alesului Domn al Moldovei, sau adică biografia M. Sale, o vor descrie alții, cari o cunosc pe deplin. Aici fie destul a însemna numai atâta, că Alexandru Cuza e de viță curat Român, că răposatii tată-său și unchiu-său, a îmbrăcat posturi însemnătoare în țeară; anume:

Grigorie Cuza fu ministru bisericesc sub guvernul trecut; iară apoi toți Cuzeștii au fost patrioți buni și iubitori de științe. Domnul Alexandru Cuza este bărbat în vârstă cam de 40 ani, vădov, soldat din creștet până 'n tâlpi, totodată însă trecut printr'un curs sistematic de științe. Măria Sa sub Domnia răposatului Grigorie Gika ajunsese cu rang de colonel, iară pe cât a stătut Vogoride călmaçan turcesc, A. Cuza era pârcałab, adică administrator civil și militar la Galați, din care post însă a fost constrâns a-și da odată dimisiunea, pe când cu intrigele alegerilor divanului ad-hoc, casate apoi de către puteri. Din 66 alegători s'au înfățișat pe 5 Ian. (vechiu) numai 49, din 49 voturi a câștigat Al. Cuza 48, a lipsit adică numai votul său propriu. Descriere mai pe larg a alegerilor și a ceremoniei de instalare vom reproduce după isvoare oficiale”.

În n-rul 4 dela 29 Ianuarie „Gazeta” raportează despre alegerea din București dela 24 Ianuarie. Arată cum s'a deschis ședința și cum erau împărțiți în partide alegătorii. Dă cursul lui Vasile Boerescu, care apelează la patriotismul Românilor, că dacă nu se pot uni asupra unei persoane, să se unească asupra unui principiu.

„Asupra unui principiu ne putem uni, — zice Boerescu — mai cu seamă, când acest principiu este cel mai mare al naționalității noastre.

„A ne uni asupra principului, este a ne uni asupra persoanei, ce reprezintă acest princip. Astă persoană este Alexandru Ioan Cuza Domnul, Moldaviei.

„Să ne unim ca frați asupra acestui nume și prosperitatea ne va binecuvânta, țara ăne va întinde mâinile, și conștiința noastră va fi împăcată că ne-am implinit cu religiozitate o datorie sfântă.

Încă acest cuvânt nu se sfârșise — continuă Gazeta — și lacrimile curgeau mai din toți ochii.

D-l Dr. Arsaki, om luminat, experimentat se sculă spre a arăta, că acest exemplu nu este unic, că Suedia și Norvegia au un singur rege, măcar că legile lor sunt altele, precum nu este la noi.

Prințul Dim. Ghica se ridică, ca inspirat și cu șiroaie de lacrimi în ochi zice: „Această idee îmi veni, fraților, în acel

moment critic de ieri, când poporul cu oștirea erau la așa de puțină distanță, când un sânge de frați era aproape să se verse! Să ne dăm mâna, să fim frați, și să nu tragem asupra-ne blestemele posterității”.

Tot auditorul plângea. Nici un ochiu nu era sec! Prințul Cuza, strigă, toți, jurăm a susține pe Cuza!

Eminența Sa părintele mitropolit ridică mâinile înaintea icoanei Sfintei Treime, și cu ochii plini de lacrimi, cu o voce tremurândă zise: „Doamne Dumnezeul Părinților noștri, aruncă-ți privirea ta asupra inimilor noastre și nu slăbi curajul fiilor tei! Unește-i pe toți într'o cugetare, și într'o simțire, și fă ca inimile tuturor să aibă același bătaie pentru țara lor. Prințul Cuza este unsul tău între noi, și pentru dânsul, jurăm toți, că-l vom susține!”

— Jurăm! Jurăm — strigă toți cu mâinile ridicate către cer. Și toți mandatarii nației, despărțiți, ca inamici până aci, se îmbrățișară cu căldură, cu lacrimile în ochi, ca niște adevărați frați”.

Spune apoi ce declarație a făcut Prințul Știrbei în numele tatălui său bolnav și prințul Bibescu și prințul Brâncoveanu, în numele părinților lor.

„Acești juri prinși deteră o nobilă dovadă despre desinteresarea și patriotismul familiei lor”.

Pe două coloane s'a descris

## Construirea Spitalului muncitoresc la Braşov

Consiliul de Administrație al Casei Asigurărilor sociale Braşov, ne roagă să dăm loc unui comunicat din care reținem următoarele:

Față de cele publicate în ziarul „Ardealul” Nr. 17 din 26 Ian. 1938, referitor la Spitalul Casei Asigurărilor Sociale-Braşov pentru a nu fi interpretate altfel, Consiliul Casei Asigurărilor Sociale Braşov, în ședința ținută în ziua de 27 Ian. 1938, ține să precizeze:

Calvarul pe care trebuie să-l îndure de ani de zile, asigurații cu internările în Spitalul nou de chirurgie Gh. Mărzescu, a determinat Consiliul de Administrație al Casei Asigurărilor Sociale Braşov, să ceară Casei Centrale și Ministerului Muncii, edificarea unui spital de chirurgie, pentru muncitorime la Braşov și a hotărât cumpărarea unui teren corespunzător pentru edificarea unui spital dela C. F. Locale Braşov.

Locul fiind găsit, urma să se înceapă edificarea spitalului muncitoresc, în acest centru industrial, pentru care se alocase o sumă de lei 40.000.000.

Strădania Consiliului Casei Braşov (și sprijinul larg și binevoitor al Conducătorilor Asigurărilor Sociale și al Ministerului Muncii) s'a lovit însă de lipsa de înțelegere, pe care o putem numi și rea voință a d-lui Dr. Prișcu fost primar al Municipiului Braşov, care e în același timp și salariatul Casei de Asigurare Braşov de peste 15 ani, și dela care instituția credea că e în drept să aștepte — spre marea noastră decepție — mai multă sollicitudine.

Urmarea acestei atitudini a Primăriei Municipiului Braşov, a fost că terenul nu s'a putut cumpăra, iar edificarea spitalului a rămas dorință, pentru muncitorimea și populația săracă a județului și orașului.

În loc de sollicitudine, bunăvoință, — chiar un teren gratuit din partea Primăriei — s'a căutat să se împiedece crearea unei instituții de utilitate publică, de înfrumusețarea orașului și pentru prestigiul orașului.

Toate aceste piedici și greutăți, precum și lipsa de înțele-

gere a determinat muncitorimea de a se adresa și M. S. Regelui.

Aceasta este situația Spitalului, pe care avea de gând să-l edifice Casa Centrală a Asigurărilor Sociale, și pentru care se alocase suma de lei 40.000.000, și nu 10 milioane.

Consiliul de Administrație al Casei de Asigurări Sociale Braşov

Societatea Mutilaților Invalizi din Război—Secțiunea județeană Braşov.

## Convocare

În conformitate cu art. 11 din statut și art. 26, 27 și 28 din regulamentul statutar, încunoscăm pe membrii activi ai acestei societăți că sunt chemați la adunarea generală anuală, care va avea loc în ziua de Vineri 18 Februarie 1938, ora 10 dim., în sala cea mică a Statului oraşenesc din Braşov.

Ordinea de zi va fi următoarea:

1. Darea de seamă anuală.
2. Raportul cenzorilor.
3. Descărcarea gestiunii pe anul 1937.
4. Aprobarea bugetului pe 1938.
5. votarea moțiunii ce se va trimite forurilor în drept.
6. Diverse chestiuni în legătură cu societatea.

Dacă până la ora indicată mai sus, nu se va întruni numărul de membri prevăzut de statut, adunarea se va amâna pentru ora 11 a. m., în aceeași zi și în același loc.

Braşov, 1 Febr. 1938.

Președinte,  
Cpt. inv. P. I. Văduva.

## Șiguranța absolută

vă oferă numai cel mai bun: Întrebuințați deci numai neîntrecutele „Brillant-Extra-Primissima și Luxus-Silken-Finest”

20 1—0



mersul formal al alegerii, apoi dă asemenea descrierea alegerii dela Iași, pe alte două coloane, și dă în fine discursul lui Kogălniceanu, cu care l'a felicitat pe noul Domn în sânul adunării efective:

Măria Ta! După 154 ani de dureri, de umiliri și de degradate națională, Moldova a reîntrat în vechiul său drept, consfințit prin capitulațiile sale, dreptul de a-și alege pe capul său, pe Domnul.

Prin înălțarea ta pe tronul lui Ștefan cel Mare, s-a reînălțat însăși naționalitatea română.

Alegându-se de capul său neamul nostru a voit să implinească o vechie datorie către familia ta, a voit să răsplătească sângele strămoșilor tăi, vărsat pentru libertățile publice. Alegându-te pe tine Domn în țara noastră, noi am voit să arătăm lumii ceace toată țara dorește: la legi noi om nou.

O Doamne! Mare și frumoasă fii este misiunea. Constituția din 7 (19) August ne însemnează o epocă nouă și Măria Ta ești chemat să o deschizi. Fii dar omul epocii: fă, ca legea să înlocuiască arbitrarul; fă ca legea să fie tare, iar tu, Măria Ta, ca Domn, fii bun, fii blând, fii bun mai ales pentru carii mai toți Domnii trecuți au fost nepăsători sau răi.

Nu uita, că dacă cincizeci de deputați te-am ales Domn, însă ai să domnești peste 2 milioane

de oameni. Fă dar, ca domnia ta să fie cu totul de pace și de dreptate. Impacă patimile și urile dintre noi, și reintrodu în mijlocul nostru strămoșeasca frăție.

Fii simplu, Măria Ta, fii Domn cetățean: urechea ta fie pururea deschisă la adevăr, și închisă la minciună și lingușire.

Porți un frumos și scump nume, numele lui Alexandru cel Bun. Să trăești dar mulți ani, ca și dânsul, și fă o Domnie, ca prin dreptatea Europei, prin desvoltarea instituțiilor noastre, prin simțemintele tale patriotice, să mai putem ajunge la acele timpuri glorioase ale nației noastre, când Alexandru cel Bun zicea ambasadurilor împăratului din Bizanț că „România nu are alt ocrotitor decât pe Dumnezeu și sabia sa! Să trăești Măria Ta!”

Se poate închipui ce efect vor fi făcut în Ardeal cuvântările de acestea, și mai mult decât cuvântările, faptele solidarității naționale și patriotismul cu care Românii și-au călcat pe inimă, au înălțat interesele locale și personale, și s'au înălțat la altitudinea supremului interes național.

Pe urma acestor elevente, cuvinte, și și mai elocvente fapte, nădejdiile de mai bine răsăreau în inimile ardelenilor și visurile pentru viitor se înfiripau.

„Kronst. Zeitung” a și înre-

## Alegerea

Epitropiei și a Consiliului parohial dela Biserica ort. rom. Braşovul-vechiu

s'a făcut Dumineca trecută, cu deosebită însuflețire. Poporul credincios a căzut, de acord asupra unei singure liste, pe care a votat-o cu aclamație. Remarcăm acest lucru neobișnuit de rar în alegeri și felicităm „bravul” popor din Braşovul-vechiu pentru bunăînțelegere și solidarizare, atât de necesare propășirii Bisericii și a instituțiilor sale.

Iată lista celor aleși:

5 Epitropi: D. Jaliu, I. Fierar, G. Constantin, G. Drăghici și I. Puiu.

30 Consilieri (ordinari): Dr. C. Voicu, C. Muntean, D. Constantin, G. Puiu, I. Micu, I. Bratu, D. Noian, G. Forir, I. Cârstea, N. Rusu, I. D. Țiței, I. R. Tampa, N. Rășnoveanu, N. Lupu, I. Muntean, Dr. G. Puiu, E. Arsu, N. Prișcu s., I. Rogozea, Gh. Balea, D. Ardelean, P. Murășan, I. Buștea, S. Perșinar, N. Florea, N. Florea, I. Bârsan, G. Dula, I. Aldea și G. Jinga.

15 Consilieri supleanți: M. Scurtu, C. Chivărar, I. Dușa, N. Foril, D. Voicu, G. Sandu, I. Filot, V. Sulică, G. Secoleanu, D. Balaș, C. Arineanu, I. Dușa, D. Aldea, L. Oprea și I. Crăciun.

+

Maria Moldovan, Dr. Aurel Dobrescu și Nelly Dr. Velțianu surori și frate, au nemărginită durere a anunța încetarea din viață a scumpului lor frate

## Dr. Al. Dobrescu

medic primar al Policlinicei din Braşov

decedat în ziua de 29 Ianuarie 1938.

Înmormântarea a avut loc Marți 1 Februarie 1938 ora 15, Cortegiul a pornit dela biserica gr. cat. din strada Nicolae Iorga.

Dumnezeu să-l odihnească în pace!

Sanitar cu școală se caută pentru ambulator. Salar lei 3.000. Ofertele însoțite de certificate, referințe (în copie) a se adresa „ASTRA”, Prima Fabrică Română de Vagoane și Motoare S. A. Braşov, Căsuța Poștală Nr. 63. 53 1—2

găstrat că în Ardeal se țes multe planuri [daco-romane pe urma alegerii unui Domn singur al celor 2 principate. Față cu aceste indiscreții „Gazeta” se ridică și apără loialitatea Românilor. Dar continuă a alimenta sufletul public cu toate detaliile primirei festive a lui Cuza în București, și toate delicatețele cu care se tratau frații unfiți din cele două țări. De pildă faptul, că Moldovenii în locul vacant după Cuza în Camera dela Iași au ales pe Goleșcu, ca semn de recunoștință că Muntenii au ales pe Cuza Domn.

Oricât de mult am înaintat cu numărul și cu sporirea teritoriului în timpul din urmă, față de ce era înainte cu 80 ani, în privința patriotismului avem ce învăța dela antecesorii, mai ales noi cei din Ardeal. De aceea am ținut să reeditez atitudinea de acțiune a „Gazetei Transilvaniei” dela Braşov. „Țara Noastră”.

Dr. Ilie Dăianu

Se caută de o întreprindere industrială Practicant cu studii comerciale. Oferte scrise cu mână proprie în limba română și germană a se înainta administrației acestei gazete, sub „Practicant”. 48 2—2

De închiriat una garsonieră: antreu, cameră, baie. Str. G. Baiulescu 17. 13 2—0

## CINEMA „ASTRA”

Dela 3 FEBR.

Marea capod'operă a stagiunii 1937—38

**Noua realizare a lui WILLY FORST**

O magnifică însternare după celebrul roman Viola Tricolor al lui Theodor Storm.

În acest film muzica joacă un rol tot atât de important ca și în MAZURCA

## SERENADA

Prima iubire

Acest film întrece mult „Mascarada” și „Mazurca” și va uimi din nou lumea cu o nouă descoperire:

Cu: HILLDE KRAHL pe care WILLY RORST o consideră o PAULA WESSELY mai tânără, Jgo Sym, Albert Matterstok

Scenariul: Thea von Harbou și Willy Forst,

Muzica: Peter KKreuder.



## LOTERIA DE STAT

### NOROCUL e la un pas de voi

Faceți pasul acesta. Intrați la Colectură și reînoiți lozul.

**LA 15 FEBRUARIE**

se trage clasa 4-a. Într'o singură zi se distribuie jucătorilor

Lei 317.253-600

## Mare Întreprindere Românească

Caută 2—3 tineri români, vârsta până la 30 ani, cu studii tehnice, de preferință electro-mecanici și cu aplicații speciale în ramura desenului și decorației. Ofertanții trebuie să fie: perfect sănătoși, cu temperament de luptători pentru biruință și dorință de a parveni în meserie, energici și loiali, oferte cu copii după certificate și referințe se vor adresa Agenției de Publicitate T. ATANASIU, București, Calea Victoriei Nr. 33.

51 1—2

## Reverenzi speciale : reglementare :

atât pentru preoțimea ortodoxă cât și pentru cea unită, se pregătesc numai la:

Croitoria

**P. STOICA**

Br a ș o v, Strada Regele Carol Nr. 25

4

2—0

## Invitare

Asociația șefilor de ateliere și funcționarilor tehnici industriali din Sibiu, grupa Braşov, angajează la 12 Februarie a. c. ora 8 jum. seara, în sala mare a localului școlii săsești din Bartolomeu-Braşov, o serată cu program și dans, pentru scop de binefacere, la care conducerea are onoarea a invita prietenii și familiile asociației.

Bilete vând din amabilitate următoarele firme:

Dück & Oyntzen, drogueria-Braşov-Șirul grăului.

Leonhardt, coloniale - Braşov Calea Victoriei.

Porr, coloniale-Braşov Str. Duca Nr. 154, și se pot primi în seara seratei, la 12 Februarie

1938, la casa localului din Bartolomeu. 50 2—3

Mam ingrăsat grozav



am să iau 4 LEI

**KOPROL**  
CEL MAI BUN PURGATIV DE CIOCOLATĂ

Încercare săculeț conține un biletel pentru concursul jubiliar

## O mare primejdie

Prostituarea caracterelor. Profanarea credinței.

Un caracter prețuiește mai mult decât orice inteligență. Pe el se clădește valoarea individului, cu ajutorul caracterelor se cimentează o societate și prin tăria lor se susține și înfloresc un stat.

Alături de această temelie de granit a valorii și existenței umane, credința, religia i-a fost omului și mai ales nouă Românilor, izvorul viu, din care ne-am hrănit în cursul veacurilor viața și pe care am folosit-o ca pavăză nebiruită împotriva vrășmașilor.

Spre adâncă noastră nemângăere constatăm însă astăzi că împotriva acestor comori neprețuite ale sufletului nostru s'a deslănțuit o prigoană, pe care mintea noastră n'o poate explica. De când în țara noastră s'a năpustit c'uma politicianismului și de când partidele sunț socotite mai presus decât țara, asistăm la o adevărată vânatoare împotriva caracterelor și la o sfâșietoare întrecere întru folosirea credinței în slujba politicianismului s'a partidelor.

Gospodari așezati, suflete liniștite și de omenie, țărani cu frica lui Dumnezeu, crescuți în respectul pentru vorba dată și deprinși să se închine lui Dumnezeu și să-și întărească inima rugându-se la altar, sunt călcați ziua și noaptea de politicieni, sunt moniți, presați, intimidați și amenințați, ca să treacă dintr'un partid în altul, ca să dezerteze dela o credință la fnptură, să se transforme în păpuși, în pasări călătoare, în oameni fără cuvânt și fără busolă. Și drept culme ei, bunii creștini, cari nu jură decât Dumnezeului celui viu, sunt puși să jure credință unuia sau altuia din aceste partide, cu sau fără asistență prețioasă.

Odinioară armata de cruciați luptau și se jertfeau pentru apărarea și mântuirea crucii. Ostașii lui Ștefan cel Mare și ai lui Mihai Viteazul au luptat și s'au jertfit pentru țară și pentru biserică.

Astăzi, în țara asta, făcută cu atâtea jertfe de măcenici, se cere fulor ei să lupte pentru partidele, cari în țara în arândă și pentru meschine ambiții politicianiste, folosind pentru vremelnica lor stăpânire și țara și crucea.

Pare că am alunecat în perioada ce premerge prăpădului apocaliptic.

Cândva, în vremuri de înecare, *preoți* cu carte pușă dar cu credință mlădă și cu belșug de dragoste de neam se avântau în fruntea credincioșilor pentru a le apăra sărăcia și evreile în contra duș-

manilor și pentru a primi botezul morții, pentru mântuirea credinții.

Oare astăzi nu mai avem preoți? Sau nu-i mai interesează primejdia credinții? Ori cred că nu trebuie să se mai supună poruncilor evangheliei sau să lese fără apărare pe Cel ce ni-a dat, *nu numai unora, ci la toți, dumnezeiasca lui învățătură?* Consimt ei ca să se facă complici întru coborârea celui mai curat Spirit în luptele dintre partide, în noroiul dintre politicieni, în nechibzuita sfărâmare a nației în tabere vrășmașe, ca Satana să-și rădă de noi?

Căpeteniile Bisericii n'au nimic de zis?

## Un eșec al Evreilor la Geneva

Alarmați de unele măsuri ale guvernului românesc luate în contra presei evreiești și a evreilor opoșiți prin fraudă pe meleagurile țării, evreii din streinătate, ca de obicei, au sărit în ajutorul fraților lor și prin „Comitetul executiv al congresului mondial evreiesc din Londra” și „Federația tuturor societăților evreiești din Franța” s'au adresat Ligii Națiunilor ca să le vină în ajutorul Șloimilor nepăstuiți, cerând să se desbată de urgență plângerile acestora.

Deastădată societățile internaționale evreiești au suferit o

Tabloul e într'adevăr sfâșietor de dureros.

E timpul suprem ca să se pună zăgaz răului. Conștiința neamului, instinctul lui de conservare cere tuturor celor buni să ia o atitudine, singura mântuitoare. O vom fixa cu altă ocazie.

Până atunci vă rugăm, domnilor politicieni, în numele sfintei noastre îngrijorări pentru această patrie să puneți capăt nechibzuitei voastre fapte.

Ne trebuiesc caracterele și ne e necesară credința. Căci fără ele ne moare nația și piere țara.

De vreți colaborarea lor, cereți-o, dar nu le s'aji să se prostitueze și nici să s'himbe altarul cu vremelnicia partidului.

Un fiu de țaran.

înfrângere. Cercurile oficiale ale Ligii Națiunilor, informate la timp și în mod amănunțit de ministrul de externe al României d-l Istrate Micescu, au respins pretenția internațională iudaică de-a se discuta de urgență plângerile evreiești și în consecință secretariatul Ligii Națiunilor a comunicat mai întâi spre examinare guvernului român plângerile evreiești înaintate la Geneva.

Guvernul român va examina aceste plângeri, reducându-le la adevărata lor valoare și apoi va depune un raport pe biroul Ligii în viitoarea ei sesiune.

## INFORMAȚIUNI

Conducerea „Frontului Românesc” a hotărât pentru alegerile parlamentare să nu încheie cartel electoral cu nici o grupare politică.

Ministerul finanțelor a hotărât prelungirea termenului fixat prin legea contribuțiilor directe pentru depunerea declarațiilor de impunere pe anul 1938/39 de către comercianți, industriași și profesioniști, cu încă o lună, adică până la 28 Februarie 1938.

Tipografia Oastea Domnului. Se știe că între Arhiepiscopia de Sibiu și Alba-Iulia și preotul Iosif Trifa s'a ivit un proces pentru predarea tipografiei Oastei Domnului. Tribunalul din Sibiu a pronunțat sentința prin care obligă pe părintele Trifa să predea tipografia reclamantei.

In întreaga Cehoslovacie a fost sărbătorit ieri d-l Milan Hadza, președintele Consiliului de miniștri, care a împlinit 60 de ani. Toate zările închină articole elogioase sărbătoritului pentru munca și activitatea sa națională-patriotică înainte ca și după războiul mondial.

Administrația Mesei Studenților „V. Onițiu”, pentru ajutorarea cu masă și medicamente a elevilor harnici dar lipsiți dela liceul „A. Șaguna”, mulțumește și pe această cale d-lui Dr. Voicu Nițescu, fost ministru, pentru suma de 500 lei dată în loc de coroană pe mormântul decedatului Dr. Alex. Dobrescu, fost medic primar la Amb. Policlinic.

Parlamentul albanez intrunit ieri la Tirana a aprobat căsătoria Regelui Zogu cu contesa Geraldina Appony, care, probabil, va trece la religia musulmană.

Colonizarea evreilor în Africa. Marele rabin Leiba Tzirelshun din Basarabia, a primit o scrisoare din partea rabinului Galevy din colonia engleză Kenya, situată în Africa orientală, în care se spune că în acea colonie s'ar putea așeza un foarte mare număr de evrei basarabeni și că acest număr poate atinge și un milion de oameni. Rabinul mai arată că clima acestei colonii este la fel cu cea europeană.

### † Dr. Al. Dobrescu

Pe neașteptate s'a stins din viață, Sâmbătă 29 Ianuarie, la Brașov, d-rul Alexandru Dobrescu, medic primar al Policlinicii din loc.

Cei-ce au avut prilej de a cunoaște inima gata de jertfă și de ajutor a celui plecat, deplâng un bun prietin, a cărui bunătate era mereu gata de a sări în ajutor, fără gând de răsplată, ci pornită numai de voința de a face bine.

Eri, Marți 1 Februarie, osemintele d-rului Alexandru Dobrescu au fost petrecute la locul de vecinică odihnă.

Dorim celui plecat odihnă lină, iar familiei îi transmitem condoleanțele noastre.

„Gazeta Transilvaniei” să nu lipsească din nici o casă românească.

## Creditul meșteșugăresc

Aviz meseriașilor noștri.

Aducem la cunoștința tuturor meseriașilor noștri că Creditul meșteșugăresc, înființat nu de mult și având sediul în București și a început deja activitatea. Conform informațiilor ce avem, Institutul acordă împrumuturi, pe lângă ipotecă serioasă și alte gajuri solide meseriașilor români pentru ateliere și investiții, necesare practicării meșteșugului, cu o dobândă de 8%, deocamdată.

Acelaș institut acordă și scule în mod gratuit meseriașilor începători.

Pentru a lărgi și ușura cât mai mult această acțiune, credem că meseriașii noștri ar fi bine să se organizeze într'o corporație curat românească, fără a se împetrișta cu elemente streine.

Cerem meseriașilor noștri să se pună pe lucru și să se organizeze, căci numai prin meserie și comerț putem pune un picior solid în orașele, cari astăzi sunt atât de instreinate.

Dacă sub regimul strein de altădată am pulut fi tari, trebuie să facem toate sforțările ca în România Mare să fim și mai tari. Iar cu vremea să devenim stăpâni la noi acasă, așa cum se cuvine.

Șefii de sectoare și președinții organizațiilor comunale ale Fr. Rom. din județul Brașov sunt invitați să se prezinte Vineri în 4 Febr. a. c., ora 11 în localul ziarului „Gazeta Tr.” pentru a lua în primire instrucțiuni.

Cei cari n-au putut lua cunoștință la timp de acest aviz să se prezinte Sâmbătă în 5 Febr.

## Dela Comisia centrală electorală

Alte hotărâri.

Intrebată fiind dacă birourile electorale județene pot primi listele de candidaturi ale unor grupări ce nu sunt constituite pe întreaga țară, comisiunea centrală electorală a răspuns afirmativ.

Listele acestea, ale grupărilor locale vor fi așezate, ca ordine, pe buletinul de vot, după epuizarea listelor ce au primit număr de ordine de la comisia centrală electorală și dacă vor fi mai multe liste locale de acest fel, ele vor fi așezate după data primirii lor.

Prezentatorii listelor ce aparțin grupărilor politice cari au obținut număr de ordine și semn se vor referi înaintea birourilor electorale județene, ca dovadă a înscrierii lor, la incunoștințarea telegrafică făcută de comisia centrală electorală, și care se va completa între timp până la expirarea termenului de 20 zile înaintea alegerilor, conform art. 1 din regulament.

De aci rezultă că nu este nevoie să se ceară comisiei centrale electorale certificate doveditoare, în fața birourilor electorale județene.

## Știri politice interne

Regulamentul Legii încetățenirilor a fost întocmit și trimis pentru aviz Consiliului legislativ.

Comisia bugetară discută compunerea bugetului statului pe 1938/39 în cadrul sumelor înscrise în bugetul actual.

S'a supus spre semnare Suveranului un decret-lege pentru înființarea a 157 noi posturi de ajutoți de judecători.

A luat ființă un nou partid liberal numit „partidul național-liberal H”.

Fruntașii averescani C. Bucșan și D. Vasu au dimisionat din partidul poporului (Averescu).

### Candidații

„Frontului Românesc” la alegerile pentru Camera din 2 Martie în Ardeal și Banat

In jud. Caraș: Dl. Dr. Alex. Vaida-Voevod.

In jud. Brașov: Dr. Voicu Nițescu.

In jud. Cluj: Dr. Dumitru Man.

In jud. Făgăraș: Dr. Hariton Moldovan.

In jud. Hunedoara: Dr. Aurel Vlad.

In jud. Sibiu: Dr. Viorel Tilea.

In jud. Someș: Ing. Mircea Vaida-Voevod.

In jud. Mureș: Dr. Mihai Șerban.

In jud. Sălaj: Dr. Sever Dan.

In jud. Satu-Mare: Dr. Alex. Vaida-Voevod.

In jud. Năsăud: Dr. Tudor Dan.

In jud. Târnava-Mică: B. Ghimbășan.

In jud. Târnava-Mare: Dr. Ilie Popa.

In jud. Bihor: Dr. Petre Popoviciu.

In jud. Arad: Dl. Birtolon.

In jud. Alba: Dr. Pop Ștefan.

In jud. Timiș-Torontal: Dr. C. Băran.

In jud. Turda: Dr. Adam Popa.

In jud. Maramureș: Dr. Anderco Cuza.

In jud. Severin: Protopop Ancușă.

In jud. Ciuc: Dr. Hamza.

In jud. Trei-Scaune: Dr. Nicolae Crăciun.

Jucați cu încredere la

LOTERIA de STAT

COLECTURA OFICIALA

Sediul Central: CLUJ, Str. Regina Maria Nr. 46

Brașov, Strada Voevodul Mihai